
平成２８年２月４日開催教育委員会会議記録 
（秘密会の部） 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成28年2月4日（木） 午後3時23分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後3時23分 

閉  会 午後4時16分 

 
出席委員 
  教   育   長    加  藤  裕  之 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    阿  部  博  道 
 委       員    坂  根  慶  子 
 委       員    淺  松  三  平 

  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   後  藤  隆  宏 
 
                 
 
       
   学  務  課  長   須  藤  浩  司 

指  導  室  長   月  田  行  俊 
   生 涯 学 習 課 長   岡  本  香  織 
   スポーツ 振興課長      佐 久 間  英  樹 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      石  原  恵  美 

 
※ 本秘密会において審議された議案第７号及び議案第８号については、平成２８年２月１７日をもっ

て議会に上程されたため、当該議案に係る会議録は公開の取扱いとする。 
 
２ 議題について 
 ⑴ 議決事項 

第３ 議案第７号 平成２７年度墨田区一般会計補正予算（第７号）案に関する意見の聴取に 

ついて 

   第４ 議案第８号 平成２８年度墨田区一般会計予算案に関する意見の聴取について 

 

⑵ 報告事項 

   第３ 区立学校のいじめに関する事案の調査結果について 

高  橋  宏  幸 教育委員会事務局参事 
（すみだ教育研究所長事務取扱） 

教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 岩  佐  一  郎 



３ 会議の概要について 
○ 教育長 ただ今から教育委員会秘密会を開会します。 

 

議決事項第３ 

議案第７号「平成２７年度墨田区一般会計補正予算（第７号）案に関する意見の聴取について」を上

程する。 

○ 庶務課長 提案理由としては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６

２号）第２９条の規定に基づき、墨田区長から協議があったため、回答する必要があるということ

です。これは、平成２７年度における最終補正予算ということになります。なお、補正予算や一般

会計予算、条例改正に係る意見聴取については、正式に議会に提案された段階で公開となります。

したがって、この審議は秘密会で行っていますが、その時点から公開という取扱いとなりますので、

予めご承知おきください。それでは内容について、ご説明いたします。歳入については、全て減額

補正となっています。歳出について、補正前の額が１１４億７５１２万４千円で、補正額が２億９

６４０万９千円の減額となり、補正後の額は１１１億７９７１万５千円です。最終補正予算は、基

本的に実績による減額や入札結果による契約落差金ということになります。これらは今後支出の予

定がないため、予算を返すという処理になります。例えば庶務課所管だと、小学校費として予算計

上していました中和小学校のマンホールトイレの設置工事ですが、契約が不調に終わったため、実

施を見送ることとなりました。説明は以上です。よろしくご審議の程、お願いします。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質問・ご意見はございますか。 

○ 坂根委員 今すぐではなくていいのですが、予算のどの科目が、どのくらいの割合で減っているの

かがわかるとイメージがつかみやすいです。また先ほどのマンホールトイレの設置工事は、どの科

目に入るのですか。 

○ 庶務課長 中和小学校ですので、小学校費の学校管理費に入ります。 

○ 坂根委員 中和小学校だけ無いのですか。 

○ 庶務課長 いえ、無いところは他にもあるのですが、計画的に設置工事を行っています。例えば、

校庭の改修が済んでいない学校は、その改修と合わせて設置工事を行います。校庭の改修が済んで

いる学校は、マンホールトイレの設置工事のみを行います。 

○ 雁部委員 セットで行うのですか。 

○ 庶務課長 校庭を改修する際には、セットで行います。マンホールトイレとは、穴があってそれを

蓋で被せていますが、井戸を掘って、震災の際にはその上にテントを張って、そこをトイレとして

使用するものです。 

○ 坂根委員 井戸水で流すんですよね。 

○ 庶務課長 はい、そうです。やはりライフラインが止まった時に、機能しなくなるので。あとは、

プールの水を利用することも考えられます。マンホールトイレの設置という表現ですが、下水道管

の耐震化工事という言い方もあります。 

○ 雁部委員 これは補正予算ですので、教育費予算が減らされたということではないのですよね。 

○ 庶務課長 これは結果的に、実績に合わせて返すということです。その戻ったお金は、来年度に繰

越したり、基金に繰入れたりと有効活用を当然することになろうかと思います。 

○ 阿部委員 逆に予算内で納まったという考え方もできますよね。 

○ 庶務課長 そうですね。悪く言えば当初の見積額が多かったということにもなります。 



○ 淺松委員 例年と比べると、どうですか。 

○ 庶務課長 大体例年をベースに見積もりを行っていますので、精度は上がっていると思います。 

○ 阿部委員 全体の額を見ると、約３％弱のマイナスなので、当初の予定どおりに進んでいると考え

ることができると思いますが。 

○ 雁部委員 これは教育費に限らず、ほかの予算についても同じ状況ですか。 

○ 庶務課長 大体そうですね。なぜかというと、これから予算計上し、年度末までに何ができるのか

という話になりますので、時間がありません。通常、ここで何か予算計上して何かやるということ

はありません。ただ、特殊な事情ですが、翌年度に繰越して何かをやるということを踏まえ、プラ

スに計上することはあるかもしれません。 

○ 教育長 それでは、議決事項第３・議案第７号「平成２７年度墨田区一般会計補正予算（第７号）

案に関する意見の聴取について」は、原案どおり「異議ありません」と回答することにしたいと思

いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、原案どおり決定いたします。 

 

議決事項第４ 

議案第８号「平成２８年度墨田区一般会計予算案に関する意見の聴取について」を上程する。 

○ 庶務課長 提案理由としては、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６

２号）第２９条の規定に基づき、墨田区長から協議があったため、回答する必要があるということ

です。内容についてご説明いたします。歳出について、教育費の平成２８年度予算は１２５億６７

９３万６千円です。平成２７年度予算が１１３億９２５８万３千円ですので、１１億７５３５万３

千円の増額となりました。これは、区全体において教育費の増減率が最も大きいものとなっていま

す。したがって、区長が教育に対して重点的に予算をつけたということになります。この金額だけ

見ると分かりづらいので、補足資料を用意しました。これは、「平成２８年度予算概要」というもの

で２月１２日の予算のプレス発表に用いる資料です。現段階では、取扱注意の資料となります。こ

れに基づいて、ご説明いたします。１番目は、「吾嬬第二中学校の改築」です。これは継続案件です。

平成２８年度予算は、１４億６８１９万９千円です。２番目は、「吾嬬立花中学校の移築」です。こ

れは旧吾嬬第一中学校に新校舎を造るものですが、本年度は実施設計を行います。平成２８年度予

算は、８０３７万８千円です。３番目は、「学校施設非構造部材の耐震化」です。これはガラス飛散

防止フィルムを小学校７校に貼り付ける工事です。平成２８年度予算は、９７８２万７千円です。

４番目は、「トイレの改修」です。これは、平成２８年度までに全校実施する予定で進めてきました。

平成２８年度に改修工事を予定しているのは、小学校５校と計上していますが、実は６校実施する

予定でした。そのうちの緑小学校は平成２９年度に大規模改修する関係で、その際にトイレも合わ

せて改修するということになりました。平成２８年度予算は、３億６６０６万４千円です。５番目

は、「学校ＩＣＴ化の推進」です。これは長年の希望が通って、未実施校全ての全教室に電子黒板の

配置と教員一人一台のiPadを配布するものです。平成２８年度予算は、４億６８９２万２千円です。

６番目は、「校庭の整備」です。これは、順次老朽化が進んでいるところから行っています。本年度

においては、本所中学校が対象です。平成２８年度予算は、１億５８９１万１千円です。８番目は、

「児童・生徒のいじめ防止対策」です。平成２８年度予算は、６２５７万円です。９番目は、「子ど

もの未来応援ソーシャルワーカーの派遣」です。「子どもの未来応援」という表現ですが、子供の貧



困対策のことです。企画経営室によれば「貧困」という言葉は使わない方が良いという見解で、他

の所管の子供の貧困対策についても、「子どもの未来応援」という表現を用いています。平成２８年

度予算は、６２６万４千円です。１０番目は、「中学生の海外派遣準備」です。これは新規で、英語

圏内の学校に中学生を派遣するものです。以前は実施していましたが、英語教育に力を入れるとい

うことで、平成２８年度から実施するものです。ただ、平成２８年度においては、その準備期間で

派遣先の都市の調査などを行うものです。平成２８年度予算は、１７０万円です。１１番目は、「区

立学校における東京オリンピック・パラリンピック教育の推進」です。これは、オリンピックの歴

史・文化・国際親善理解、アスリート等の招聘等を行うものです。平成２８年度予算は、１３４０

万円です。１２番目は、「学力向上『新すみだプラン』の推進」です。これは学力向上３か年計画に

関連するもので、すみだチャレンジ教室、学習意欲向上の推進、東京未来大学との共同研究等を実

施します。平成２８年度予算は、６７５５万６千円です。１３番目は、「幼保小中一貫教育の推進」

です。これは、継続です。平成２８年度予算は、２３６４万２千円です。１４番目は、「区政７０周

年へ向けた記念事業」です。これは新規で、すみだ郷土文化資料館の年間特別企画事業を行うもの

です。平成２８年度予算は、４５４万１千円です、１５番目は、「（仮称）総合運動場等の整備」で

す。これは拡充で、旧鐘淵中学校の校舎等解体、基本・実施設計等を行うものです。平成２８年度

予算は、１億３２８１万９千円です。これらは主な事業ということで、ご説明させていただきまし

た。説明は以上です、よろしくご審議の程、お願いします。 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質問・ご意見はございますか。 

○ 淺松委員 「中学生の海外派遣準備」について、英語圏内で中学２年生を対象に行うことは大方決

まっているのですね。あとは時期や治安などについて１年間かけて調査を行い、２９年度から実施

するということですか。 

○ 教育委員会事務局次長 今のところ想定している地域は、オーストラリアやニュージーランドとい

ったオセアニアです。夏休み期間中に授業を行っているので、そのあたりを想定しています。 

○ 淺松委員 わかりました。 

○ 坂根委員 「子どもの未来応援ソーシャルワーカーの派遣」について、これは教育費のどの科目に

入るのですか。 

○ 教育委員会事務局次長 教育総務費の教育指導費に入ります。これは、スクールソーシャルワーカ

ーの増員に伴うもので、昨年度より倍の額を計上しています。それを新規として記載しています。 

○ 坂根委員 はい、わかりました。 

○ 淺松委員 「子どもの未来応援」という言葉は、貧困対策のみならず全ての話題の中で使っていこ

うということですか。 

○ 教育委員会事務局次長 子供の貧困対策その他子供に関わる福祉施策も含めて、「子どもの未来応

援」という表現の方が良いだろうという企画経営室の判断です。 

○ 阿部委員 教育総務費の事務局費が約３億６０００万円増えているのは、なぜですか。 

○ 庶務課長 ＩＣＴ予算の関係で、以前までは小学校費、中学校費それぞれに計上していましたが、

それが分かりにくいと議会から指摘を受けたことを踏まえ、財政担当と調整した結果、事務局費に

一本化して計上したためです。 

○ 阿部委員 わかりました。あと、中学校費の学校施設建設費が約６億円増えているのは、吾嬬第二

中学校の改築工事の予算ですか。 

○ 庶務課長 はい、そうです。 



○ 阿部委員 それと図書館費が約２億円増えているのは、何か事業を予定しているのですか。 

○ ひきふね図書館長 図書館の大規模改修のための予算を計上しているためです。 

○ 阿部委員 わかりました。 

○ 教育長 それでは、議決事項第４・議案第８号「平成２８年度墨田区一般会計予算案に関する意見

の聴取について」は、原案どおり「異議ありません」と回答することにしたいと思いますが、ご異

議ございませんでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 教育長 それでは、原案どおり決定いたします。 

 

報告事項第３ 

「区立学校のいじめに関する事案の調査結果について」、指導室長が次のとおり説明する。 

 
（以下、個人情報に関わる案件のため非公開） 


